

# 仅支持安卓操作系统手机浏览器报名缴费 全国计算机等级考试正式启动网上报名模式

昨日,记者从市招考办获悉,我省的全国计算机等级考试从12月18日至2018年1月18日正式启动网上报名模式。考生须登陆“四川省教育考试院官网”(网址: http://www.sceea.cn)进行网上报名。据了解,目前只支持安卓操作系统手机浏览器报名缴费。

据了解,所有考生(含以前报考过的考生)在网上进行报名前,需要注册、填报个人信息和上传个人照片。考生须填写有效身份证件号码,有效身份证件包括居民身份证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民往来大陆通行证、护照。

考生在网上报名,需要先注册账号,自行填报个人报考信息,填写完信息并核对无误后,进行网上缴费。

## 特别提示:

考生网上报名可报考多个科目,但最多不超过2科。

考生填报信息时,只有完成上一步骤后,方能进行下一步操作。

在填写联系信息时,一定要准确填写可及时联系到考生本人的联系信息,以免出现紧急突发情况时,无法联系到考生本人。

考生网上支付前必须上传考生照片,要求为清晰的本人正面免冠证件照,且头像需占图片70%以上;上传图片必须为jpg格式,像素最小为192\*194,图片大小为20-200KB。

点击支付缴费时,会弹出考生信息再次确认的页面。注意浏览器的拦截选项,选择允许弹出。

考生确定支付后,请等待读秒计时完成,避免出现“支付状态”更新不及时的情况。考生可在系统内点击“更新支付”按钮刷新支付状态。

目前支持安卓操作系统手机浏览器报名缴费,暂不支持其他手机操作系统。

若考生在报考完成后发现信息填写错误,一定要及时联系报考点,并在考点工作人员处理完成后,重新注册账号报考。

报考点联系电话:0818-2379144。

(唐成 本报记者 杨航)



近日,细心的市民发现,达城西外光秃秃的朝阳西路,正在披上绿装,一株株高大挺拔的乔木,整齐地栽植于人行道旁,为迎宾大道增色不少。

据市园林处有关负责人介绍,为进一步改善城市人居环境,提升城市形象和园林绿化品位,按照市委、市政府的部署,市园林处于本月初开始对升级改造后的朝阳西路实施绿化景观提升工程。据了解,朝阳西路的绿化工程从塔沱至火车站西河路口,包括树木的栽植,原有花池、景观、围墙等进行提升改造。栽植的景观乔木有香樟、银杏、红枫等品种,树木全是直径20厘米以上的大树,栽种后即成绿林。目前朝阳西路的绿化仍在进行中,预计2018年元月底全面完成。

(本报社区记者 譙继邱一彪)



近日,达州市瑞天商贸有限公司慰问了通川区西城永丰街社区2位年过八旬的空巢老人肖乾淑、黄贤玉,不但为她们送去了慰问品,更送上了冬日里的一份关怀和温暖。

据了解,肖乾淑、黄贤玉2位老人都是社区的低保户,家庭经济困难。当天下午,瑞天商贸有限公司负责人张彪在永丰街社区刘书记的带领下,分别为两位老人送去了慰问品。张彪告诉记者,近年来,他们多次参加晚报推出的各类公益活动,希望通过他们的绵薄之力来帮助到需要帮助的人。接下来,他们还将和其他社区联系,慰问空巢老人和困难家庭。

(本报记者 洪叶)

## 《达州市传统村落保护与利用条例》明年元旦起实施

### 传统村落要这样申报 破坏将追究法律责任

15日,记者从市人大召开的新闻发布会上获悉,明年1月1日起,《达州市传统村落保护与利用条例》全面实施,对传统村落的认定、管理、保护和利用将有法可依。据了解,该传统村落保护与利用条例是我省首部。

#### 申报传统村落的条件

今后,符合下列条件两项以上的村落可以申报市级或者县级传统村落:1949年10月1日以前建成,传统建筑集中连片分布,或者有较为完整的传统院落结构,或者传统建筑总量超过村落建筑总量三分之一以上,建筑主体结构及风貌基本保存完好,使用功能基本保存齐全,建筑的造型、结构、材料和装饰具有典型地域或者民族特色。

村落选址、规划和建造具有较高的历史、科学、艺术价值,地形地貌、山川水系、街巷空间,格局形态等保存基本完整,清晰体现原有选址理念。

历史文化积淀较为深厚,拥有民族特色或者地域特色鲜明的非物质文化遗产资源,传承形势良好,至今仍活态延续,或者拥有比较丰富且较为集中的文物古迹。

#### 如何申报传统村落

申报县级传统村落,由所在地乡(镇)人民政府向县级人民政府住房城乡建设主管部门提出申请。县级人民政府住房城乡建设主管部门自收到申请之日起30日内,应当组织专家评审委员会进行评审,评审通过且依法公示无异议后,报县级人民政府批准公布。

申报市级传统村落,由所在地乡(镇)人民政府提出申请,经县级人民政府审核同意后,由县级人民政府住房城乡建设主管部门向市人民政府住房城乡建设主管部门提出申请。

市人民政府住房城乡建设主管部门自收到申请之日起30日内,应当组织专家评审委员会进行评审,评审通过且依法公示无异议后,报市人民政府批准公布。

#### 破坏将追究法律责任

经批准的传统村落应当统一设立保护标志牌。任何组织和个人不得擅自设置、移动、涂改或者损毁标志牌。传统村落规划范围内的建(构)筑物不得擅自拆除。禁止在传统村落核心保护区范围内新建、扩建与传统村落保护无关的建(构)筑物。违反条例规定,将由市或者县级人民政府住房城乡建设、城乡规划、文化(文物)、国土资源等主管部门或者乡(镇)人民政府依照有关法律、法规的规定追究法律责任。(本报记者 张瑞琦)

## 宝城村民买房遭遇“一房多卖”?

### 开发商:售房员交接混乱所致

“为了方便孙子在镇上读书,我们在镇上买了一套电梯房,结果换两次房都有人说是他的。”近日,渠县宝城镇蒋女士致电本报民生热线2382258反映称,从六楼换到九楼,现在九楼新换的房子地板及水电都装好了,竟然又有人说这房子是他的,并两次堵上防盗门锁眼,让她既担心又害怕。

蒋女士告诉记者,她是渠县宝城镇新民村人,为了方便孙子上幼儿园,2016年11月,全家凑了十几万元现金,在宝城镇宝兴广场买了一套电梯房,选在六楼,后开发商称这套房子已经卖了,

今年2月份又重新签订买卖合同,换到了九楼的同户型。“前段时间,我装房准备春节入住,结果又有人告诉我说这套房子是他的,我开始以为这人搞错了,没理睬,结果我在装修过程中,他竟然两次堵了防盗门的锁眼。去找开发商,说没卖给他,但又不处理,找镇政府及派出所,又叫我找开发商。我该怎么办?”

该楼盘开发商杨先生告诉记者,因为这栋楼的销售员换了好几个,在彼此交接工作时比较混乱,造成有的业主资料没保管好丢失等现象。“蒋女士反映的情况是我们的责任,蒋女士现在装修的九楼确是别人两年前买了的,一直在外打工,还没来得及及装修入住。这两天经蒋女士同意,我们正协商退钱换房事宜。”

(本报记者 杨秀琴)

## 大竹县人民法院

### 实现“网上诉讼服务”村村通

12日,记者从大竹县人民法院了解到,该单位创新打造的“互联网+三型法庭”已实现村村通,不仅减少了当事人的诉讼成本,也让法院更加高效为民服务,吸引了达州各县(市、区)司法单位到场取经。

1998年,周某(女)在广州务工时认识了大竹县中华乡四坪村的唐某(男),两人相恋后不久便同居生活,但一直未办理结婚登记。2000年,两人育有一女,后因感情不和,2014年双方分居生活至今,女儿一直随周某一起生活。2017年年初,周某到大竹杨家法庭起诉,要求判令女儿跟随其生活。为减少当事人的诉讼成本,避免当事人年迈母亲因出庭伤心,大竹县人民法院杨家法庭启动“互联网+三型法庭”搭载“网上诉讼服务中心”系统,通过网络视频接访,最终促使双方达成调解协议。

“打造互联网+三型法庭,是为了满足群众多元的司法需求”。大竹县人民法院党组成员、副院长王用平介绍,“互联网+三型法庭”搭载“网上诉讼服务中心”系统,具备有38项网上诉讼服务功能,搭建起网上智能诉讼服务、法治文化宣传、网上交互式沟通的三大平台,让老百姓足不出户就能享受无微不至的司法服务。当事人只需扫描“互联网+微法庭”二维码,即可实现网上立案、诉讼咨询、诉讼费减免申请、递交材料、证据交换、预约法官等一站式诉讼受理的服务。

据了解,鉴于一些偏远山区网络不发达,人群素质高低不一,为打通基层司法“毛细血管”,大竹法院在全县3个律师事务所、51个乡镇(街道)司法所或法律服务所,以及法庭所在地党委政府无缝对接,进行了“网上诉讼服务中心”软硬件的安装、培训。目前大竹法院的“微法庭”已实现了村村通,成功网上立案8件,调解52件,接受咨询245人次。(向瑜 本报记者 杜晓辉)

主 编 王爱民  
责任编辑 李 杏

官方微信 dzwbwx  
官方微博 dazhouxinwen  
投稿邮箱:  
dzwbjzx@sina.com  
爆料热线:2382258